



# 槐花为凭，槐祖为媒，倾情描绘石楼文旅康养深度融合新蓝图

初夏五月，黄河厚土绿染山河；槐祖故里，一场盛会沸腾石楼。2023年中国·石楼第四届槐花节5月8日上午10时，在石楼县裴沟乡永由村开幕。吕梁市及石楼县党政主要领导和2000余名社会各界群众参加活动。

本届槐花节以“黄河厚土 槐祖故里 康养石楼”为主题，按照“颠覆性创意、沉浸式体验、移动端传播”的理念，策划举办“盛世槐香寻游石楼”2023年中国·石楼第四届槐花节开幕式、“拥你在槐 爱在石楼”2023石楼“花田喜事”大型集体婚礼、“秘境之旅 酷玩石楼”槐林游园会等丰富多彩的特色文旅活动，为广大游客特别是青年群体营造了全新的旅游体验。

石楼县委书记王廷洪表示：“我们诚挚邀请全国的宾客一睹古槐的风采、一品槐花之芳香、一览古县之底蕴、一探屈地之魅力。”

更让人垂涎欲滴的是，活动期间还有蒸槐花、炒槐花、凉拌槐花、槐花饺子、槐花丸子、槐花饼、槐花糕等等槐花美食。

石楼位于山西省中部、吕梁山西麓、黄河东岸的石楼，因通天山“石叠如楼”而得名。黄河厚土孕育了美丽石楼积淀千年的灿烂文化，古老而伟大的中华文明在这里深深扎根，传承百年的红色基因在这里熠熠生辉。

近年来，石楼县在打造文旅新名片上下功夫，把“康养石楼”作为对外宣传推介的新名片，以美丽乡村建设为抓手，举办槐花节活动，把大自然赐予石楼的美丽风光奉献给游客，以40万亩槐花迎接八方游客的到来。其中一株树龄超过4000年的虎头槐更是当地的“网红”，游客来到这里，都会争相与它合影留念，与美丽的槐花相伴，与美丽的大自然对话，感受槐花的清香芬芳，体验自然的秀美景色，品味人生的幸福时光。

此外，石楼的红枣、核桃、小杂粮等农产品无污染、无公害，天然质朴，是纯正的“绿色食品”；煤炭资源储量丰富，天然气储量2000多亿立方米，为今后发展新型工业提供了充足的资源。

石楼县委书记王廷洪说：“我们要深入学习贯彻贯彻党的二十大精神，主动融入并适应新发展阶段，坚持‘工业新型化、农业现代化、生态绿色化、文教品牌化、民生普惠化’‘五化’联动，为推动高质量发展、奋力推进‘五新石楼’建设作出更大贡献。”

(石楼县融媒体中心供稿)



永由村四千年古槐树



全省首个3D卡通虚拟数字人“萌破破”



开幕式——鼓舞《黄河古韵》



民俗文化——秧歌表演



2023年山西·“石楼骑行 探秘槐林”自行车骑行游(赛)